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CAMER A DEI  DEPUTAT I  SESSIONE DEL  1 8 61 

s*2tEsittENTE. Essendo chiesta ia chiusura, domando se 
è appoggiata. 

(È appoggiata.) 
Essendo stata appoggiata, la metto ai voti. 
(La discussione è chiusa.) 
Prego il signor ministro della guerra di voler por mente 

se io abbia ben capita ia sua proposta : 
« Il ministro della guerra ha proposto che sia eletta dal 

presidente della Camera una Commissione alla quale da! mi-
nistro della guerra saranno in via riservata comunicati gli 
atti del giudizio seguito relativamente all'onorevole La Masà, 
col mandato di esaminare se allo stato degli atti vi abbia 
mezzo per cui la condotta militare del detto signor La Masa 
possa essere sottoposta ad altro giudizio, » 

Metto ai voti la proposta del signor ministro. 
BOTTERO.NO! no! L'ordine del giorno puro e semplice. 
CRISPI. È un'indecenza ! (Agitazione) 
PRESIDENTE. Quelli che non vogliono approvare l 'or-

dine del giorno puro e semplice voteranno contro il mede-
simo ; ma, dacché viene riproposto, è necessario porlo a 
partito. 

ROTTERO. (Con forza) Domando la parola per un fatto 
personale. 

Un deputato ha detto che l'ordine del giorno è un'inde-
cenza. Protesto contro una tale espressione. 

L'ordine del giorno era stato proposto dall'onorevole Gal-
lenga. Non è indecenza, ma dovere che sia messo ai voti. 

CRISPI.Domando la parola. (Noi no! — Interruzioni e 
voci diverse) 

PRESIDENTE. Quelli che crederanno che non sia ammes-
sibìle l'ordine del giorno puro e semplice, voteranno contro; 
intanto, essendo proposto, domando se è appoggiato. 

(È appoggiato.) 
Essendo appoggiato, lo metto ai voti. 
(Non è approvato.) 
Pongo ai voti la proposta or ora letta dell'onorevole mini-

stro per la guerra. 
Chi l'approva, s'alzi. 
(È approvata.) 
(Il deputato Marchetti presta giuramento.) 

REDAZION E SCII  PROGETTO DI  I E 6 6 E PER 4VHEN-

TAB E II'EMISSIOM E SS E 9 SBUOSIL DEI . TESORO » A 

S O A MILIONI . 

PRESIDENTE. Il deputato Guerrieri ha la parola per pre-
sentare una relazione. 

GUERRIERI , relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione della Commissione sullo schema di legge 
per la emissione di buoni del tesoro. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
SELLA, ministro per le finanze. Pregherei la Camera per-

chè la legge della quale si è or ora deposta sul banco della 
Presidenza la relazione, per emissione di buoni del tesoro, 
venisse posta all'ordine del giorno subito dopo la legge del 
bollo. 

PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni, s'intenderà 
approvata questa proposta. 

(È approvata.) 

PRESENTAZION E DI  UN PROGETTO DI  LEGGE PER 

MODIFICAZION I AIJIJ A IÌEGG E SULLA FERROVI A 

ARETINA . 

DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. Ho l'onore di 
presentare alla Camera un progetto di legge per introdurre 
una lieve modificazione all'articolo 2 della legge 7 luglio 
dell'anno scorso, relativa ad una convenzione tra lo Stato e 
la società delle ferrovie livornesi per la linea aretina. 

È una questione semplicissima, ma che nell'interesse del 
paese occorre sia risolta prontissimamente; quindi io vorrei 
che la Camera decretasse l'urgenza di questa legge. .. 

Foci. Sì! sì! 
DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. E se la Camera 

lo permette, indicherò brevissimamente il mot ivo. .. 
Foci. No ! no ! Senza motivo ! 
SELLA, ministro per le finanze. Desidererei però che 

fosse prima dichiarata d'urgenza la legge che ho testé pre-
sentata io. 

DEPRETIS, ministro pei lavori pubblici. Io vorrei che 
la Camera sentisse il motivo. 

(Rumori e voci : No ! no ! È inutile !) 
PRESIDENTE. Pongo ai voti l 'urgenza della legge ora 

presentata dal ministro dei lavori pubblici. 
(È decretata l'urgenza.) 
SELLA, ministro per le finanze. Ho l'onore di presentare 

alla Camera un progetto di legge testé modificato dal Se-
nato, relativo alla tassa sopra diverse concessioni del Go-
verno. 

Pregherei la Camera di concedere che esso sia trasmesso 
alla stessa Commissione che se ne occupò altra volta. 

PRESIDENTE Se non vi è opposizione , sarà trasmesso 
alla precedente Commissione. 

(È trasmesso alla stessa Commissione.) 
DI SAN DONATO. Prego l'onorevole ministro per le fi-

nanze di dirmi quando acconsente a rispondere all'eccita-
mento che le feci sulla domanda che io le indirizzai l 'altro 
giorno a favore dei creditori dell'antica casa reale di,Napoli. 

SELLA, ministro per le finanze. Dirò all'onorevole San 
Donato che ho ordinato a questo proposito un lavoro, e che 
sabbato sarò in grado di rispondere. 

RELAZION E SUL PROGETTO DI  LEGGE PER LA. 

TASSA DI  ROLL O EMENDAT O DJLL SENATO. 

MINGHETTI , relatore. Ho l'onore di presentare la rela-
zione sul progetto di legge concernente la tassa del bollo. 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 
Si procede allo scrutinio segreto sulla legge della tassa di 

registro. 
(appello nominale.) 

Risul tamelo della votazione: 

Presenti e votanti 253 
Maggioranza 117 

Voti favorevoli 221 
Voti contrari 12 

(La Camera approva.) 

La seduta è sciolta alle ore 5 1 ¡2. 


